

Referat af distriktsforsamlingsmøde i Distrikt 6 med øer torsdag den 5. oktober 2017 i Hjal-
lese Forsamlingshus

Til stede: Jacob Dauerhøj (formand og lokalbestyrelsesformand i Kerteminde) Ib Kruse (næstformand og lokalbestyrelsesformand i Nyborg-Ullerslev), Hanne Grove (sekretær og fagudvalgsformand), Kaj Nogel Hansen (kasserer), Troels Lorenzen (foreningskonsulent) Lone Ebbesen (fagudvalgsformand). Desuden deltog følgende lokalbestyrelsesformænd: Sonja Lykkegaard Hansen, Ørbæk, Alice Top-Rasmussen, Egebjerg, Poul Møller, Lange-
skov-Munkebo, Karen Margrethe Jørgensen, Midtfyn, Carl Otto Nielsen, Langeland, Thor-
kild Damm og Jes Ryttersgaard, Middelfart, Kirsten Skov, Ærø, Frede V. Iversen, Assens.
Lejla Sørensen (vikar for Hartvig Fritzen, Faaborg), Carsten Esdahl (vikar for Kaj Ander-
sen, Nordfyn).

Afbud fra Bent Guul (landsbestyrelsesformand), Birgit Price, Svendborg, Irma Trebbien og
Karen G. Larsen (fagudvalgsformænd, social humanitær), Ole Nauer Nue Møller (område-
redaktør), Ulla Nøhr, Højfyn, Lars Kamp, Middelfart, Hartvig Fritzen, Kaj Andersen.

Dagsorden og referat.

1. **Velkomst v/formand Jacob Dauerhøj.** Formanden bød velkommen.
2. **Valg af dirigent.** Troels Lorenzen blev valgt.
3. **Nyt fra formanden.** v/Jacob Dauerhøj. Sommerudflugten til Kerteminde var blevet aflyst på grund af mange afbud. Den arrangeres i stedet for i 2018. Så snart en ny da-
to meddeles sekretæren, udsendes indbydelse.
Der har været møde i Sygehusudvalget i Middelfart. Distrikternes sygehusudvalg
skal mere ”ind i varmen” bl.a. ang. ”den ældre medicinske patient”. Patientinddra-
gelsesudvalget er høringsberettiget. Hvert sygehusudvalg modtager 50.000 kr. 2018-
20. Landsledelsen vil ikke love vedtægtsændring.
Opgradering af det nye regnskabssystem. De erfarne kasserere skal videreuddannes.
Distriktet bør koordinere til et sådant kursus- evt. i samarbejde med Distrikt 4 og 5.
Alle formænd bedes spørge kassererne, om der er interesse for et sådant kursus. Kaj
Nogel Hansen sagde, at nye kasserere bør have et to dages kursus, de erfarne et en-
dags.
Distriktsledelsen er inviteret til Vingsted den 16-17. januar 2018.
4. **Nyt fra næstformanden.** v/Ib Kruse. Intet nyt.
5. **Forretningsordenen til vedtagelse.** De tilstedeværende formænd (11) besluttede at
godkende forretningsordenen pr. 5. oktober d.å. Forretningsordenen vil blive tillem-
pet sideløbende med ændringer vedr. sygehusudvalg m.v. Nyt i forretningsordenen
er ”formandskab” i fagudvalg, (s.3) og samarbejdet med Region Syddanmark, (s.4).
Det er vigtigt, at formændene kommunikerer videre fra distriktsforsamlingsmøderne.
Til næste møde udarbejdes en formulering, om hvad der skal lægges på hjemmesi-
den. Distriktsforsamlingen gav ledelsen mandat til at indskrive disse tilføjelser/ æn-
dringer i forretningsordenen.



6. **Budget og regnskabsopfølgning.** Ved Kaj Nogel Hansen. Vi har p.t. 119.000 kr. indestående. Distriktets kasserer har fået til opgave at udbetale alle udgifter for sygehusudvalgene i Distrikt 4, 5 og 6, da formanden kommer fra Distrikt 6. Der kommer ikke tilskud fra Ældre Sagen i 2017, men fra 2018 modtager vi 50.000 kr. Underskuddet fra 2017 dækkes af midlerne i 2018.

7. **Nyt fra ældre- og sundhedspolitisk udvalg.** v/Jacob Dauerhøj. Næste møde den 8. november kl. 9.30. Her kommer ”Status på kommunevalg” og ”Sundhedspolitik” med besøg af Rikke Sølvsten på dagsordenen. Distriktsformanden forhandler p.t. med et nyt emne til fagudvalgsformand.
Man gennemgik indsatsen før kommunevalget:
Nyborg-Ullerslev og Ørbæk: ValgCafe med 120 deltagere.
Ærø: intet.
Faaborg-Midtfyn: borgermøde med alle partier.
Langeland: intet.
Nordfyn: en direktør fortæller om værdi i alderdom + valgmode.
Svendborg - Egebjerg: valgmode i september med alle partier.
Odense: valgmode med alle 12 spidskandidater.
Middelfart: (her har Thorkild Damm dannet et formandskab med Jes Ryttersgaard): valgmode den 25. oktober med alle opstillede partier. Her sendes politikerne ud til hvert sit bord, hvor de tilstedeværende kan tale med dem.
Assens: valgmode den 3. november. Alle opstillede partier inviteret.
Kerteminde-Langeskov-Munkebo: ValgCafe den 10. oktober.

8. **Nyt fra it-udvalg.** v/Lone Ebbesen.
Den 20. september arrangerede gruppen temadag med Digitaliseringsstyrelsen om fremtidens it. Først behandlede emnet ”Opfylder vi kursisternes behov? v/Tina Edelbeck, og dernæst talte Bent Brundtø fra Distrikt 9 Nordsjælland om ”Sikkerhed på nettet”. Brug hovedet uden at dyrke begrænsninger. Se dig for i trafikken på internettet. Adfærd ligesom i trafikken, det gælder om at kende og følge færdselsreglerne. 13.725 kr. var bevilget. 40 deltagere. Lars Kamp og Lone Ebbesen har været på besøg i Distrikt 5 til en temadag.

9. **Nyt fra kulturelt udvalg.** v/Hanne Grove. Underholdning til årsmødet bestilt. P.t. forhandler udvalget med Mogens Rieks ang. det rekvirerede kursus i ture og rejser. Artikel om udvalgets arbejde i det seneste nr. af Aktiv. Den vigtigste sætning fra et telefoninterview kom aldrig i bladet, selvom der blev bedt om det både hos journalist og redaktør.

10. **Nyt fra social-humanitært udvalg.** Begge fagudvalgsformænd var fraværende, men der var afleveret følgende skriftligt.” Der har været netværksmøde for frivillige i vågetjenesten i Bogense, arrangeret af Nordfyns afdeling. Den 5. oktober er der netværksmøde på Grand Hotel i Odense for socialhumanitære koordinatore.”
Palle Vennekilde fortalte, at Odense har bedt om et kursus for nye social-humanitære frivillige, men har fået nej. Distriktet rekvirerer et sådant.

11. **Nyt fra områderedaktøren.** v/Ole Nauer Nue Møller. Områderedaktøren var ikke til stede, men havde før mødet fremsendt orientering til alle. Vigtigt: Lone Ebbesen er blevet medredaktør.



12. **Nyt fra landsbestyrelsen.** v/Bent Guul. Bent Guul var ikke til stede, men Troels Lorenzen påtog sig nogle meddelelser, som Bent Guul nok ville have givet i sit punkt.
13. -14. **Nyt fra foreningskonsulent Troels Lorenzen:** Flytningen af sekretariatet sker i forårets løb. Det er vigtigt at stille op til ældrerådsvagene. Sygehusudvalgene og landsbestyrelsen har holdt møder. Pjecer kan rekvireres og ligger på nettet. Opfordring til at igangsætte motion for mindre mobile.
- Alle landsbestyrelsesmedlemmer, der er på valg, genopstiller. Der skal vælges ny næstformand, da Ebbe Johansen er blevet formand for Age Europe, men Ebbe Johansen opstiller som medlem af landsbestyrelsen. Senest den 18. oktober kan man tilmelde nye opstillede. Det behøver ikke være gennem distriktet. Delegeretforsamling er den 29-30 november. Stor diskussion, da mange andre møder er planlagt til disse dage.
15. Sonja Lykkegaard Hansen fortalte at man havde deltaget i ”60+ i bevægelse” i Ørbæk Midtpunkt. Velegnet materiale kan lånes i sekretariatet.

Mødekalender:

Torsdag den 16. november 2017, kl. 9.30: Distriktsforsamlingsmøde. Morgenmad og frokost.

Torsdag den 11. januar 2018, kl. 9.30. Distriktsledelsesmøde. Morgenmad.

Tirsdag-onsdag den 16-17. januar 2018: Distriktsledelsen til møde i Vingsted

Torsdag den 22. marts 2018 kl. 9.30. Distriktsledelsesmøde. Morgenmad.

Tirsdag den 10. april 2018 kl. 9.30. Årsmøde. Morgenmad, frokost og kaffe.

Alle møderne holdes i Hjallesø Forsamlingshus.

5.10.2017 HG